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Estructuras Inclinadas 
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1. Definiciones estructurales de diseño

1.1. Descripción del diseño adoptado: 

Pórtico cada 1500mm. 

Las estructuras están realizadas en Aluminio estructural de calidad 6063 T6, y la tortillería en acero inoxidable calidad 

A2 70 o superior. 

Existen dos criterios de diseño, uno en base al límite máximo de tensiones, y el segundo basado en la flecha máxima 

permitida que se sitúa en L/250. Ante el incumplimiento de cualquiera de los dos criterios se descartará la validez del 

diseño. 

La fijación se hará a la estructura de la cubierta. 
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2. Material estructural utilizado

2.1. Patas Soporte premontadas 30º 1600mm

2.2. Perfiles 
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2.3. Ángulo D:10, tornillo martillo

2.4. Conectores de carril 

2.5. Grapas 
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3. Estudio de las cargas adoptadas

3.1. 

3.2. 

Peso propio 

El peso propio de la estructura se tiene en consideración en el cálculo adjunto.  

El peso de las paneles y sus correspondientes mayoraciones están recogidas en el cálculo 

adjunto. 

Acción del viento 

Se consideran las acciones de acuerdo al CTE: 

qe =qb * ce * cp 

3.2.1. Presión dinámica del viento qb: 

En el caso que nos ocupa: 

qb = 0,5 . δ . vb
2 

Donde δ representa la densidad del aire y vb la velocidad básica del viento en el lugar considerado, en zona 

C: 

Estamos en zona C, y vb = 29 m/s y la densidad media del aire es de 1,15 Kg/m3. 

qb = 0,5 . δ . vb
2 = 0,5 * 1,15 * 292 = 483 Kg/(m*s)2 = 0,48 KN/m2. 
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3.2.2. Coeficiente de exposición Ce: 

Adoptamos el valor 2,1. 

3.2.3. Coeficiente eólico Cp: 

Para su determinación necesitamos conocer la esbeltez de nuestra estructura, y ésta la obtenemos a partir de 

la longitud de los paneles y su inclinación: 

L= 2000 mm. 

α = 30 º 

d = 2000  * cos 30 = 1732 mm 

h = 2000  * sin 30 = 1000 mm 

Por razones de circulación de aire, el área de salida de aire de la estructura deberá ser de al menos un 20% de la 

de entrada: 

Eb = 1,25 * h = 1250 mm. 

Esbeltez: Eb/d = 1250/1732 = 0,72 
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En nuestro caso 0,72, y por tanto Cp = 0,8 – (-0,4) = 1,2 

Resultando: 

qe = qb * ce * cp = 0,48 * 2,1 * 1,2 = 1,21 KN/m
2
 

Sabiendo además que la superficie expuesta a la acción del viento es la proyección horizontal de los 
paneles: S = 1000mm. * W, siendo W el ancho de los paneles, en este caso, 2,00m 

S = 1,00*2,00 = 2,00 m2 

La fuerza ejercida por el viento sobre cada panel será entonces de: 

F = qe * S = 1,21*2= 2,42 KN por panel
Dado que cada panel está unida a la estructura por cuatro puntos, y que cada uno de estos soporta la 

acción aportada por dos paneles, carga sobre dichos puntos será de 

¼ F* 2 = ½ F = 1,21 KN por grapa: 

Introduciendo estos valores en el modelo de la estructura: 

Tensión máxima 94% 
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Deformada: L/250= 6>5,63mm 

Por tanto, la estructura se da por válida en cuanto a cargas de viento. 

Reacciones en los apoyos: 

Se obtiene un valor máximo de cortante de 2 KN sobre los anclajes. 
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3.3. Estudio de la acción de la nieve. 

Recurriendo de nuevo a CTE, el valor de la carga por nieve se obtiene de: 

qn = μ . sk 

Siendo: 

μ : coeficiente de la cubierta 

sk = Valor característico de la carga de nieve sobre un terreno horizontal.  

En este caso sk es de 0,60 KN/m2, mientras que el coeficiente de forma, al tratarse de un plano inclinado 

sin impedimento al deslizamiento de la nieve, y con una inclinación inferior a 30º, el coeficiente es 1, 

quedando: 

qn = μ . sk = 1 x 0,60 = 0,60 KN/m2 

Esta carga se distribuye uniformemente sobre los perfiles. La carga que se transmite es la siguiente: 

1,52*1,50= 2,28m2  

2,28x0,60= 1,37 KN 

Lo distribuimos en los dos perfiles: 

1,37/2= 0,68KN 
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0,68/1,50= 0,46 KN/ml 

Tensión perfil: 46% 

1500/250= 6 >3,95mm 




